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Mathématiques 1

PC
Exercice 1
Montrer que

sin (𝜋
5

) = √5 −
√

5
8

.

Exercice 2
Soit 𝐸 un espace vectoriel de dimension finie 𝑛 ⩾ 2.

1. Donner un exemple d’endomorphisme 𝑓 de 𝐸 dont l’image et le noyau ne sont pas supplémentaires.

2. On suppose, dans cette question seulement, que 𝑓 est un endomorphisme de 𝐸 diagonalisable. Justifier que
l’image et le noyau de 𝑓 sont supplémentaires.

3. Soit 𝑓 un endomorphisme de 𝐸 . Montrer qu’il existe un entier naturel non nul 𝑘 tel que

Im (𝑓 u�) ⊕ Ker (𝑓 u�) = 𝐸

L’endomorphisme 𝑓 u� est-il nécessairement diagonalisable ?

4. Le résultat démontré en 3 reste-t-il valable si l’espace 𝐸 est de dimension infinie ?

http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/2.0/fr/

